

在常多所高职院校暂停学生实习

本报讯 江苏省教育厅4日发布通知,要求全省职业院校全面暂停实习实训,指导学生做好防护工作。

通知就加强职业院校实习实训管理工作提出明确要求,督促各地各校全力保障参与实习实训和志愿服务师生生命安全和身体健康。

各职业院校一律不新安排在校生参加暑期集中实习实训活动。正在进行的校外实训活动一律暂停,在中高风险地区开展的实习实训活动一律暂停。对于已暂停实习实训,滞留在中高风险地区的学生,职业院校切实做好跟踪指导。

各校需加强与校企沟通协调。对于已列入教学计划且在低风险地区开展的顶

岗实习活动,职业院校与相应企业和单位要加强沟通协调,共同采取有效措施,切实保障师生安全。学校根据疫情防控形势,适当调整教学计划,安排至其他时间段开展顶岗实习。

学校要指导学生做好防护。全省职业院校有一批学生在担任志愿者,参与抗击疫情工作。有关职业院校指导学生严格按照地方疾控部门要求做好个人防护,在确保自身安全的前提下参与志愿服务。

记者从多所在常高职院校获悉,各校近日均就学生实习实训的安全教育与管理工作发布相关通知。据了解,目前在外实习实训学生以2022届毕业生为主,在中高风险地区实习的学生已暂停实习,低

风险地区实习学生启动日报制度。

常州工业职业技术学院2019级在外实习学生563人,都在低风险地区。“目前我们已完成对所有实习学生的排查,各二级学院也与企业加强沟通协调,联防联控,密切关注疫情防控形势,共同制订应对预案,实行封闭管理,并每日上报实习情况。”该校相关负责人表示。

常州机电职业技术学院有29名中高风险地区实习学生,现学校已通知立即停止实习,要求学生原地待命,配合做好属地防疫工作要求。“针对处于中高风险地区的学生,我们还重点关注他们的心理状况,加强‘家校医’多方合作,主动做好心理疏导和危机干预工作。”机电学院

相关负责人表示,学校安排专业心理咨询师值守,缓解学生因疫情而出现的焦虑、恐慌、悲观等情绪困扰和心理压力,同时通过开展《积极心理学视角下的挫折观》等线上心理讲座,帮助学生正确看待疫情,提高心理免疫能力。

江苏城乡建设职业学院已暂停9名在中高风险地区学生的实习,对低风险地区在岗实习的学生,在确保安全的前提下可继续进行,每天到岗后需定位签到。“据我们了解,部分学生也作为志愿者在当地防控一线抗击疫情,我们对这些学生也进行了指导,嘱咐学生一定要在确保自身安全的前提下参与志愿服务。”该校教务处处长袁建刚说。 尤佳

2021年省职业院校创新创业大赛

全市中等职业学校获一等奖4个

本报讯 记者8月3日从常州市教育局获悉,在刚刚落幕的2021年江苏省职业院校创新创业大赛中,全市中等职业学校共获一等奖4个、二等奖9个、三等奖17个。同时,常州市教育局荣获大赛“优秀组织奖”。3个项目入围国赛训练营。

本届省赛设创意组、创业组、实践启蒙组、创新启蒙组、双创知识竞赛、党史知识竞赛6个竞赛组别,其中创新启蒙组、党史知识竞赛为新增项目,创意组、创业组对接国赛。我市有8所学校的13个项目入围现场决赛。

在双创知识竞赛和党史知识竞赛中,我市10所学校参与人数达

1.6万余人。历经30天在线学习和竞赛,最终全市入围省级决赛2992人,入围人数居全省第一。

“双创”大赛是职业教育领域的重要赛事,对职业教育深化教育教学改革和人才培养模式变革具有重要意义。下一步,市教育局将进一步加大工作推进力度,坚持问题导向,加大资金投入,适时启动“双创”人才培养工程,开展“双创”教育教学研讨活动,搭建“双创”教育和参赛项目的培育平台,同时依托“中高职结对”向大赛经验丰富的高职院校取经学习,切实提高学校“双创”教育的能力水平,实现大赛成绩的稳步提升。

(尤佳 教宣)

常州大学学子用新媒体助力乡村振兴

3年内1000余人参与,讲述12个省份的脱贫故事

“今年,我们滨海县滨淮镇梁岗村的小麦年产量应该能达到每亩1000斤。”近日,来自常州大学外国语学院的一支学生团队带着摄像机、录音笔等仪器设备,拜访正在当地开展扶贫工作、挂职担任滨海县滨淮镇党委副书记、梁港村第一书记的常州大学青年教师林栋。这支学生团队坚持三年,以青年学子的视角,记录农户在乡村振兴工作者的带领下脱贫致富的故事,用新媒体助力乡村振兴。

“通过发表文章和视频,带动当地农业和旅游业的发展。同时,记录乡村一线工作者,也可以吸引更多像林栋老师那样的人才,加入到乡村振兴的队伍中来。”团队成员赵景说。

赵景曾患先天性小儿脑瘫,是一名勇于挑战命运的女孩,也是心怀感恩的中国大学生自强之星。她利用每年暑假的时间去西部支教,乡村振兴给她留下了深刻的印象。2018年初,在常州大学外国语学院的帮助下,她牵头成立了常州大学“青媒筑梦”团队,10多名同学和3名指导老师加入其中,旨在记录各地乡村振兴的好点子、新路子,见证新时代、新农民、新风貌。

2018年7月,“青媒筑梦”团队来到四川省平武县,经过一个多月的调研、采访,团队制作了扶贫纪录片《川行平武》,



展现脱贫攻坚给平武县带来的勃勃生机。该片不仅屡获嘉奖,还被平武县用作旅游形象宣传片,网络总点击量超过30万次。赵景表示,这打响了“青媒筑

梦”品牌,也给了团队成员很大的信心。

3年来,1086名成员、12名指导老师先后加入团队。他们先后来到四川、陕西、甘肃、贵州等12个省份,采访记录

了50多个乡村、187户农民脱贫致富的故事,制作发表了多部访谈纪录片和扶贫回忆录。《蜡染的故事》记录贵州榕江产业发展;《叶叶笙歌》让贵州南溪村的茶香飘出大山;《阡陌复集》诠释人才是乡村振兴不可或缺的一环;《隆林行动》佐证绿水青山就是金山银山。

“青媒筑梦”团队的经历,成为了常州大学思政课堂的生动教材。团队成员多次走上学校思政课大课堂,讲述他们的拍摄经历。常州大学学生杨晨在听了团队的讲述后,深有感触:“结合我以前作为乡村教师的经历,我决心在大学里好好学习专业知识,毕业后加入到乡村教师的队伍里。”

常州大学外国语学院院长陈颖表示:“讲好乡村振兴故事,传承新时代奋斗精神,是全体师生的初心。利用团队的经历,学院还打造了生动的思政大课堂,让学生在实践中磨砺成长。”

去年暑期,“青媒筑梦”团队还向全省高校学子发出倡议,成立“江苏省青年记者联盟”——打通企业、政府、高校、媒体和联盟五方资源平台,基于智能化匹配机制与H5两大核心技术,实现联盟的可持续发展。“希望我们能和全省的大学生一起,为乡村振兴助力!”团队成员王凯欣说。 包海霞 尤佳

常州开放大学服务“银龄”智能生活

本报讯 记者8月1日从常州开放大学获悉,该校面向全市开展了“老年人智能技术教育进社区”项目申报工作,最终立项了12个项目。同时,深入开展老年人智能技术学习资源建设,推进该校“老年人智能手机使用”社区教育活动。

当智能手机已成为人们日常生活中不可或缺的工具,老年人面临的“数字鸿沟”问题也日益凸显。常州开放大学从六年前就关注到这一问题,学校通过“智能生活”社区教育特色项目工作室以及“安全知识社区行”社区教育品牌教学团队,针对社区老年人的学习需求,组建教师队伍,开发系列课程,通过送教进社区的形式,指导社区老年人学习智能手机的基本使用方法,让他们充分享受到智能化服务带来的便利。

每次送教进社区时,老师们都会提前编制好教学讲义,免费发给每一位来上课的老年人。教学讲义

的内容简单易懂,方便学习者课后的复习与练习。80岁的市民王老太表示,自己年纪大了,有些跟不上课程,有时上完课也很容易就忘记了。“这份教程拿回家我就可以按照步骤反复练习,非常感谢老师为我们这些老年人量身定制的课程,很实用,很接地气!”

截至目前,“智能生活”社区教育特色项目工作室开发了20多讲老年人智能手机学习课程,包括网上挂号、出行购票、我的常州等内容,涉及老年人日常生活的各个方面。“安全知识社区行”社区教育品牌教学团队针对老年人经常受到诈骗的情况,设计了智能手机安全使用的学习主题,开发了“智在指尖”银龄智能手机安全使用培训系列课程。今年,该校已组织教师团队在青枫社区、文亨社区、龙星路社区、茶花路社区、水杉路社区、平岗社区等众多社区讲授智能手机使用课程,深受社区老年人的喜爱。 (仲红俐 尤佳)

花园第二小学小记者法治活动 知法懂法我先行 争当守法小公民



小记者体验互动式模拟法庭



模拟庭审

最近,我校开展了“我是小小陪审员”——互动式模拟法庭进校园活动。一位阿姨先给我们介绍了审判长和陪审员,之后给我们讲了一个案例,让我们进行模拟庭审。模拟庭审开始,审判员分别向被告和原告进行提问,并且还出示了证

特殊的一节课

“当——”,法官敲响了手中的法槌,模拟庭审开始了。“原告”和“被告”都已经到了现场,法官给我们简要介绍了下案件的大概过程,原告和被告各自陈述了自己的证据后,我们要开始行使陪审员的权利了,同意“被告”还是“原告”呢?我既紧张又觉得

我是小小陪审员

模拟法庭活动正式开始了,现场有一名审判长、一名原告律师和一名被告律师,以及我们这些小小陪审员。主持人介绍完案情,接着两位律师分别发言说出了自己的想法,其中被告律师提出郭大爷可能本身就有心脏病,在情绪激动的情况下,心脏病就犯了,所以不能怪孙女士。律师发言

知法,懂法,守法

本次小记者活动的主题是模拟法庭,让小记者们现场扮演法庭的各方角色,亲身了解庭审过程,加强我们的法治教育,引导我们要知法,懂法,守法。来到演播厅,首先看到的是三张桌子,中间的桌子上写着“审判长”,两侧分别是“原告”和“被告”。本次案件是:某天晚上,郭大爷骑自行车与正在玩耍的罗小胖相撞,郭大爷像什么都没有发生过一样离开时,被目击者孙女士拦了下来,孙女士和郭大爷就此事发生了争执,过程中,郭大爷情绪激动,忽然倒地不起,孙女士见状打了急救电话,最后郭大爷不幸身亡,郭大爷的家属便状告孙女士,要求赔偿。此次模拟法庭审判,原告和被告各自发表意见,阐述各自的理由。原告阐述是由于孙女士与郭大爷发生争吵导致其倒地以至于不治身亡。被告阐述郭大爷如果撞人后积极处理问题而不是逃避,就不会被孙女士拦下发生争吵,最终是由于自身疾病而突然离世。双方发生激烈辩论,最后审判长结合各方因素判定被告无须承担责任。此次的活动让我懂得了人人都应该遵纪守法,做事不能冲动,不能触犯法律,我们都要做守法的好公民。花园第二小学四(3)班 叶宸希 指导老师 杨琛红

小记者参观钟楼区人民检察院



法育未来

来到检察院,检察官叔叔依次带领我们参观了审讯室、律师咨询室、心理咨询室等。检察官叔叔介绍,我国有一部《未成年人保护法》,这部法律是专门保护未成年人实施的,最新修订的《未成年人保护法》及《预防未成年人犯罪法》,对近年来侵犯隐私、校园欺凌、青少年沉迷网络等相关问题修订、制定和完善了一系列相关法律法规。检察官叔叔还告诉我们,自己不做坏事也要时刻谨记用法律的武器保护自己。我们观看了三个视频小故事,我

法律知识我知道

我怀着无比激动的心情跟着老师的步伐来到了钟楼区人民检察院,走进大门,我们就看见长着一只角的石像雕塑。老师告诉我们它叫獬豸,它高智慧,懂人言,知人性,能辨是非曲直,能识善恶忠奸,是司法“公正光明”“清平公正”“光明天下”的象征。之后,老师还为我们上了一堂生动的法律课,让我了解《未成年人保护法》,还给我们讲了一些青少年犯罪案例,告诉我们要学法、懂法、守法,做一个遵纪守法的好学生。参观检察院的经历让我学到了很多法律知识,让我明白只有从小学法懂法,将来当我们走出校园,才能融入这个社会。花园第二小学五(2)班 刘硕 指导老师 吴婉芬

敬畏法律

我们跟着接待人员来到了二楼,这里是检察院的历史陈列室。我们一边听讲,一边看里面的陈列品,这让我对检察院有了更全面的了解。真没想到,陈列室里竟然还有一棵心愿树,树上挂满了每一位检察官的心愿,我细心地读着,他们每个人

做自己的守护天使

最近,我校小记者怀着激动的心情,来到了一个庄重而严肃的地方——检察院。“检察院是干什么的?”我们一脸疑问地走进大厅。检察官叔叔带我们了解了检察院的工作流程,参观了检察院的工作区域、询问室、心里疏导室等等,其中还专门设置了调整未成年人心理健康的房间,看来对未成年人的心理健康很重视呢!接着我们来到了七楼,展现在我们面前的

模拟审讯

来到钟楼区人民检察院一楼大厅,迎面见到正中雕像是上古神兽獬豸,它公正勇敢,善辨忠奸,传说它古时候可是人们办案的好帮手!检察官带我们来到了审讯室,在这里,我顿时感受到了法律的威严。这里有三个座位,一个是给犯罪嫌疑人坐的,另外两个则是检察官的位置。检察官让我们模拟审讯。只见“犯罪嫌疑人”低着头,畏畏缩